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P R E S I D E N T E . L'onorevole Modigliani 
fa due proposte: la prima è di rinviare la 
discussione dell'articolo 52 a quando verrà in 
discussione l'articolo 84-bis. 

MODIGLIANI. Al rovescio: anticipare. 
P R E S I D E N T E . Questo non si può fare. 

Dunque la prima proposta dell'onorevole 
Modigliani sarebbe di rinviare la discussione 
dell'articolo 52 a quando si discuterà l'arti-
colo 84. L'onorevole Modigliani fa poi una 
seconda proposta, e cioè che la Camera de-
liberi su questi articoli con la votazione di 
ordini del giorno da inviare alla Commissione. 
Ma questo si vedrà, se sia consentito, quando 
si discuteranno l'articolo 52 è l'articolo 84-bis. 

Per ora resta la prima proposta: che l'ar-
ticolo 52 non sia discusso ora, ma insieme con 
l'articolo 84-bis. 

MODIGLIANI. La mia proposta è che 
tutte le questioni del genere a cui ho accen-
nato siano discusse insieme. 

Probabilmente'vi saranno fra non molto 
altri articoli che dovranno essere rinviati. 

CHIESA. Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
CHIESA. Supposto che il regolamento 

non si opponesse alla discussione e alla ap-
provazione di ordini del giorno, si opporreb-
bero il consenso e la garanzia di ciascuno di 
noi; perchè oggi con una votazione di un 
ordine del giorno la Camera potrebbe appro-
vare i tre quinti invece dei due terzi e domani 
nella redazione dell'articolo si potrebbe ap-
provare un'altra cosa. 

MODIGLIANI. Ma no ! 
CHIESA. Perciò io sostengo quello che 

sostenni in Commissione, cioè che ai dovrebbe 
rinviare la discussione dell'articolo 52 a 
quando si discuterà l'articolo 84. 

SOLERI . Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
SOLERI . Avevo chiesto di parlare per 

fare la proposta che ha fatto poi il Presidente. 
Sostanzialmente l'articolo 52 con le parole 
« due terzi » implica tutte le questioni. Rin-
viamo questo articolo e lo discuteremo con 
l'articolo 84. Se si presenteranno altri punti 
da rinviare, li rinvieremo pure. 

ROSADI. Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
ROSADI. L'osservazione del nostro Pre-

sidente mi fa pensare che convenga diffe-
rire l'approvazione della proposta del col-
lega Modigliani; ma io avevo chiesto la pa-
rola per appoggiarla, e, se mi è permesso, 
ne anticiperò le ragioni. 

Noi stiamo facendo una discussione in-
torno a una legge la quale ci deve parere 

importante; ma non più delle altre, sol per-
chè è una legge che alla massima parte di 
noi possa personalmente interessare. 

Ora io osservo che tutte le volte che si 
è trattato di discutere leggi fondamentali, 
quale ad esempio la riforma dei codici, si è 
proceduto precisamente nella maniera indi-
cata dall'onorevole Modigliani. Nè si dica 
che in quei casi ci sono speciali Commissioni, 
perchè la Commissione esiste anche nel caso 
presente. 

Ora se si è proceduto sempre così per 
i codici; se si è proceduto così ultimamente 
per la proposta del guardasigilli di riforma di 
una gran parte di codici, non si capisce perchè 
non si debba adottare lo stesso procedimento 
anche di fronte a questa legge. Tutto sta nel 
modo di stabilire questo lavoro. Il Presidente 
diceva che non è questo il momento oppor-
tuno. Non faccio questione: se si deve tutto 
rimandare all'articolo 84 si rimandi; ma os-
servo, signor Presidente, che la proposta Mo-
digliani deve esser presa in considerazione, e 
per parte mia deve essere accettata; altrimenti 
noi faremo una discussione frammentaria,, 
articolo per articolo, che non si è fatta nè 
di fronte al codice di procedura penale del 
1913, nè per la recente riforma dei codici-

P R E S I D E N T E . Ho già rilevato che 
l'onorevole Modigliani ha formulato due 
proposte: la prima è l'abbinamento della 
questione fondamentale disciplinata dal-
l'articolo 52, con l'articolo 84. Nella seconda 
proposta l'onorevole Modigliani formula que-
sto voto: che possa la Camera tracciare le 
linee generali, salvo poi alla Commissione 
formulare il testo definitivo. 

Ora io eredo che si debba soltanto votare 
sulla prima proposta dell'onorevole Modi-
gliani, circa il rinvio della discussione del-
l'articolo 52 a quando sarà discusso l'arti-
colo 84. Soltanto allora potrà essere messa 
ai voti, se il regolamento lo consentirà, l'altra 
proposta che formula l'onorevole Modigliani. 

Metterò dunque a partitola proposta del-
l'onorevole Modigliani che la discussione 
dell'articolo 52 sia abbinata con quella del-
l'articolo 84-Ms. 

La Commissione l'accetta ? 
CASERTANO, relatore della maggio-

ranza. Sì. 
P R E S I D E N T E . E il Governo consente? 
ACERBO, sottosegretario di Stato per la 

presidenza del Consiglio dei ministri. Con-
sente. 

P R E S I D E N T E . Metto a partito questa 
proposta. 

(È approvata). 


